



秦国文在市乡村振兴局、市农业农村局调研，强调——

全面推进乡村振兴 奋力谱写新时代的“山乡巨变”

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

8月11日上午，省政府副省长、衡阳市委书记秦国文赴市乡村振兴局、市农业农村局调研，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和实施乡村振兴战略系列重要讲话精神，全面提升战略认知，把握工作重点，强化创新意识，扛牢使命担当，深入实施乡村振兴战略，奋力谱写新时代的“山乡巨变”。

秦国文来到衡阳市邮政乡村振兴消费帮扶馆，详细询问了该馆消费帮扶工作的进展情况、运营模式和产品展示情况。他强调，要将馆内琳琅满目的商品分区分类陈列好，通过线上线下联动销售，将衡阳

的优质农特产品推出去，实现经济效益和社会效益相统一。

在市乡村振兴局，秦国文详细了解了防返贫监测与帮扶管理平台运行情况。他强调，要进一步加强平台监测管理，强化监测帮扶，提升平台应用能力，做到对易返贫致贫人口早发现、早干预、早帮扶，确保不发生规模性返贫。

座谈会上，在听取有关情况汇报后，秦国文指出，“三农”问题关系国计民生、是全党工作的重中之重。要提升战略认知，深刻认识到民族要复兴、乡村必振兴，经济要稳住、农业必稳住，发展要安全、粮食必安全，为全面推进乡村振兴注入更加持久的动力。

秦国文强调，要把握工作重点。抓好有效衔接，严格落实“四个不摘”要求，强化防返贫监测和帮扶，牢牢守住不发生规模性返贫底线。发展乡村产业，深入推进农业“双百十”产业建设，列出产业发展任务清单、指导清单、政策清单，逐项研究、逐个跟进，形成更多产业发展实物工作量，推动“百十亿”产业强农，“百十户”产业富农。推进乡村建设，以城乡治理标准化为抓手，统筹推进农村基础设施提质、农村人居环境整治提升，加快农业农村现代化。促进县域经济，找准产业发展定位，理清县域产业结构，做大做强县域特色产业。

秦国文强调，要强化创新意识。加强

理念创新，坚持以标准化、集约化、组织化、特色化的发展理念引领产业高质量发展。加强政策创新，找准上级政策与衡阳实际的结合点和发力点，加强对下政策的研究制定，最大限度挖掘政策红利、撬动产业发展。加强管理创新，坚持“向管理要效益、向资源要效益”，做好农村“人、地、房”文章。强化品牌创新，抓好就业品牌和产业品牌建设，以品牌提升产业影响力、就业吸引力、城市美誉度。

秦国文强调，要扛牢使命担当，厚植情怀、凝聚合力、锤炼本领，当好乡村振兴生力军，为加快区域中心化进程作出更大贡献。

市领导赖馨正、于新凡、尹培国参加。

秦国文调研迎峰度夏用电保供工作，强调——

全力保供 科学保供 安全保供 确保全市经济社会用电平稳有序

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

8月11日下午，省政府副省长、衡阳市委书记秦国文赴国网衡阳供电公司调研迎峰度夏保供工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于能源安全的重要论述，按照“保民生、保增长、保安全”的总体要求，坚决扛起用电保供政治责任，全力保供，科学保供，安全保供，确保全市经济社会用电平稳有序。

当天下午，秦国文首先来到110千伏狮子山变电站，实地察看站内设备运行和智慧安全用电监控系统建设情况，看望慰

问坚守一线的电力员工。该变电站始建于1997年，2019年完成智慧化改造后，成为全国首座半户内智慧变电站，今年度夏期间最高负荷4.2万千瓦。他还现场观看了电力设备故障智能化快速查找和处置演示，了解到智能巡检系统远程快速解决设备故障比人工巡检效率大幅提高，他要求进一步提升电网线路监测维护的现代化与智能化水平，强化预警监测和应急处置能力建设，确保用电平稳安全。

“今年与去年同期相比用电增幅有多

大？”秦国文来到国网衡阳供电公司电力调度控制中心，听取全市电网建设、运行情况介绍与迎峰度夏保供形势及措施。据介绍，衡阳今夏最大用电负荷325.5万千瓦，同比增长5.03%，市城区负荷创历史新高。今年全市度夏电力保供呈现温度高、负荷高、电量高，但整体跳闸少、停电少、电网稳，有力保障了全市电网安全稳定运行。

秦国文指出，当前，我市经济蓬勃向上的发展势头对电力需求大，特别是出现持续晴热天气，必须坚决打好打赢电力迎

峰度夏攻坚战。要全力保供，坚决扛起用电保供政治责任，采取一切有效措施，调动各方资源，确保用电安全稳定。要科学保供，科学调度电力，深入研判分析全市用电形势，精心制定相关预案，同时要充分运用现代化先进技术，加强电气设备节能改造，强化电力智能化调度，保证经济平稳增长、企业正常运行、百姓安宁生活。要安全保供，分情形、分类别、分区城加强隐患排查，确保电网、设备和作业安全运行，坚决守好安全生产“生命线”。

市领导尹培国参加。

第四批国家级专精特新“小巨人”企业公示——

衡阳国家高新区5家企业入围

衡阳晚报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员

廖承雄 实习生 全书颖）近日，省工信厅官网公示了第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单，衡阳国家高新区5家企业入围。

据了解，专精特新“小巨人”是指专精特新中小企业中的佼佼者，是专注于细分市场、创新能力、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。“小巨人”企业是专精特新中的“优等生”，对于解决“卡脖子”难题意义重大。“小巨人”企业的地域分布版图反映了一个地区或城市中小企业的发展活力。

高新区入围第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单的5家企业分别是：衡阳北方光电信息技术有限公司、湖南大井电源技术有限公司、湖南星鑫航天新材料股份有限公司、衡阳凯新特种材料科技有限公司、湖南核三力技术工程有限公司。

“北方光电”前身为衡阳无线电总厂，系国家高新技术企业、电子测量仪器和电子应用产品的重点骨干企业与整机厂、全国最大的生产石油在线仪器的专业厂家。

“大井电源”是湖南省民营企业中首家拥有EMC检测平台（已获CMA证书）的电源适配器生产厂家，先后荣膺国家高新技术企业、2020年—2022年衡阳市上市后备企业，公司开关电源产品规格从3W至120W、工业类开关电源产品规格从15W至350W，年产各类电源产品数量达1200万只。

“星鑫航天”以技术创新作为发展之路，已与中科院上海硅酸盐研究所、华东理工大学、重庆理工大学、湖南工学院等科研院校分别签订产学研合作协议，引进其现有科研成果或联合攻关技术难题。

“凯新特种材料”在氮化硅特种陶瓷新材料领域进行积极探索和自主研发，目前已发展成为国内最大的集高纯氮化硅特种新材料研发、生产、销售于一体的企业。

“核三力”从事工业通风除尘、设备制造、节能环保等领域的研发、安装调试及系统集成，产品主要应用行业为烟草行业。在烟草行业的烟叶加工、卷烟加工、原辅材料制造等相关企业的工艺风力、空调及节能领域形成了显著优势。

全市人社系统业务尖子“比武”

将选拔10名优秀选手参加省级决赛

衡阳晚报讯（全媒体记者 李建平 通讯员 肖楚荣）8月11日上午，2022年度衡阳市人社系统岗位练兵比武活动举行。

本次练兵比武活动是全市第三届专题活动，主题为：练兵比武强技能，人社服务树新风。活动旨在推进全员练兵常态化、制度化开展，持续巩固窗口人员全覆盖、人社业务全囊括、线上线下有机融合、社会知晓度不断提高的良好局面，扎实培养一支政策通、业务精、作风硬的高素质人社干部队伍，选拔造就更多的“人社知识通”“业务一口清”，不断提升为民服务能力和平。

自今年4月1日起，全市各级人社部门依托“全国人社业务技能练兵比武在线学习平台”，常

态化开展“日日学、周周练、月月比”活动，推动实现新进人员必学、新出政策必学、窗口人员必学。市人社局还定期对各县（市）区人社局、局机关各科室、局属各单位参加活动情况进行评比通报，并与年底绩效考核、评先评优等工作挂钩。

通过前期筛选，来自市人社局和各县（市）区人社窗口单位的13支代表队共65名业务尖子参加市级决赛，同场竞技、一决高下。此次决赛以线上线下、笔试和机考相结合的方式进行，题型包括填空题、单选题、多选题、不定项选择题、判断题、简答题和案例分析题等，全程闭卷考试并接受纪委监督。

决赛成绩揭晓后，我市将选拔10名优秀选手参加省级决赛。